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Trošarina na vino. Poleg drugih novih 
davkov je našega kmeta po vinorodnih krajih 
prav hudo prizadela trošarina na vino, to je 
dac, ki znaša 32 kron pri hektolitru vina, 
ki ga kmet pridela, razen onega, ki se mu 
pusti prosto, to je na oral vinograda kake 3 
vedre in na hektar njiv in travnikov po 50 
litrov. Pri tem pa se vSteje tudi pridelan ja-
bolčnik, tako da mora plačati kmet, če je 
tudi jabolčnik pridelal, od vsega vina dac 
ali trošarino. Mi vemo, da potrebuje država 
denar in da si mora zato poiskati novo davčne 
vire. Mi tudi vemo, da ni bilo prej socialno 
pravično, da je moral kmet, delavec ali kak 
drug revež, ki si je tupatam privoščil v go
stilni četrtinko vina, piti zadacano vino, med
tem ko je pil bogataš, ki si je kupil vina 
cele sode pri vinogradniku ali pri vinskem 
trgovcu, nezadacano vino. Zato v principu 
ne moremo biti proti temu, da bi se tudi 
onemu vino zadacalo, ki ga kupi večjo mno
žino na enkrat. Zato tudi nima noben pošten 
in pravičen vinogradnik nič proti temu, če 
vino proda, da pride dacar in predpiše kupcu 
dac od kupljenega vina. Vsaj je vinogradnik 
tudi prej moral od vina dac plačevati, če ga 
je točil pod vejo. Na vsak način pa smo proti 
temu, da so vinogradnika sili, da bi moral 
od vina, ki ga sam pridela in sam doma 
porabi za svojo družino, posle, delavce i. dr. 
dac plačevati. Kdor danes pozna razmere na 
deželi v vinorodnih krajih, ta gotovo prizna, 
da prosto puščena množina vina vinogradniku 
nikakor ne zadostuje. Zato tudi odločno pro
testiramo proti temu, da so oblastva samo
voljno določila to količino, ne da bi zaslišala 
izvedence v tej stvari. Mi odločno protestira
mo proti tej krivični odredbi in izjavljamo, 
da bomo po svojih zastopnikih v novoizvo
ljenem državnem zboru odločno zahtevali, 
da se ta kmetu-vinogradniku prizadeta krivica 
t a k o j o d p r a v i . 

Olje se podraži. Iz Dalmacije poročajo, da 
se je olivno olje za 300 odstotkov podražilo, 

Cena pšenici bo padla. V Indiji in Avstra
liji prično z žetvijo prihodnji mesec. Dovolje
no je, da se sme iz Indije izvoziti 400.000 
ton pšenice. Avstralsko žito se spravi na trg 
meseca decembra. Tudi v Kanadi so pridelali 
pšenice skoraj 100 milijonov bušelnov več 
kot lani. 

Trgovina z volno, lanom in kožami je v naši 
državi prosta. 

Uvoz luksuznih predmetov je ministerstvo 
zopet dovolilo, toda plačati bo treba izredno 
visoko carino. 

Cene krompirja in mleka na Češkem. Češko
slovaška vlada je določila cene krompirju z 
42 kronami za 100 kg in mleku z 2 kronama 
za liter. Treba pa je vedeti, da se dobi za 
100 kron U5G naših. 

Carinski dohodki. Od pričetka leta pa do 
konca meseca septembra se je plačalo v naši 
državi za uvoženo in izvoženo 233,817.774.79 
srebrnih dinarjev carine. Medtem ko so ca
rinski dohodki meseca januarja t. 1. znašali 
16 in pol milijona srebrnih dinarjev, izkazu
jejo za september že svoto od 42,584.773 
srebrnih dinarjev. Največ carine septembra 
meseca za uvoženo blago se je plačalo v ; 

i beograjskem savskem pristanišču in sicer 
okroglo 3 miljone srebr. din., najvišjo postavko 
za izvoz pa izkazuje obmejna carinarnica v 
donavskem pristaniškem mestu Baji s 3,607.640 
srebr. din. Vse druge carinarnice daleko za
ostajajo za naštetima dvema. Že iz teh po
stavk se zamore razvideti velikanska važnost 
vodnih cest za trgovino, posebno v sedanjih 
časih vsesplošnih železniških kalamitet. V 
Ljubljani se je plačalo v imenovanem mesecu 
pri uvozu 767.465 in pri izvozu 185.301 srebr. 
din. V Mariboru pri uvozu 503.092, pri izvozu 
pa 1,860.061 srebr. din., v Celju pa 109.598 
srebr. din. pri uvozu, na izvoznem blagu pa 
Celje ne izkazuje nikake postavke. 

Trgovina z železnino na debelo. Trgovci z 
železnino na debelo so znižali cene in veljajo 
danes za vso Jugoslavijo naslednje temeljne 
cene za najvažnejše blago : železo v palicah 
13-70 K za kg, cel vagon postavno jugoslo
vanska tovarna; železo v palicah v skladišču 
trgovca za vsako količino K 1420 kg; žeblji 
in žice, temeljna cena 1675 K za k g ; železna 
žica, temeljna cena 1650 K za k g ; črna 
pločevina, temeljna cona 22 K za k g ; poci-

j njena pločevina, temeljna cena 31 K za kg, 
I konjske podkve 17 K za kg ; svinec v kosih 
j 25 K za kg ; bodeča žica, pocinjena 25 K za 
I kg ; pocinjeni lonci za perilo 40 K za kg ; 

strešna lepenka št. 1 180 K, št. 2 150 K, 
št. 3 130 K za 10 m*. Na tržišču železnine 
jo zavladala stagnacija vsled tega, ker kon-
zument kupuje le najpotrebnejše. V zadnjem 
času se občuti vedno večji vpliv nemške 
industrije, ki je začela iztiskati avstrijsko in 
češko blago. Naša domača železna industrija 
zamore v nekih vrstah blaga zadostiti celi 
naši potrebi, treba pa bo zaščitne carine. 
To blago je zlasti : valjano železo, žeblji, 
pločevina nad 1 mm, tračnice za ozek tir, 
ključavničarsko blago, okovi, pocinjena plo
čevina in lito železo. Naša letna produkcija 
v tej vrsti blaga se ceni na 500 do 600 mili
jonov kron ter je iz valutnih razlogov in za
radi znižanja pasivnosti naše trgovinske bilan
ce potrebno, da se zaščiti s prohibitnimi 
uvoznimi carinami. 

Splitska zadružna banka ustanovi v Ma
riboru (Gosp. ul. 20) podružnico, ki prične 
poslovati početkom decembra. 

Novo veliko sladkorno tovarno ustanovi 
francosko-belgijska finančna skupina v Du-
bravici blizu Beograda. 

Cene žita na Francoskem. Bela pšenica 
prve vrste 100 frankov za 100 kg, oves 
70 90 frankov, ječmen 70 frankov, bela moka 
120 do 128 frankov za 100 kg. Če je to res 
in če primerjamo razmerje med krono in 
frankom, je jasno, da so cene žitu in moki 
pri nas neprimerno višje. Kje je vzrok ? 

Uvoz kapsljev za lovsk« puške in trakov 
za pisalne stroje je ministrstvo za finance 
dovolilo. 

Povišane takse. Obenem z naredbo o dra-
ginjskih dokladah državnim uslužbencem je 
izšla naredba o povišanju taks in sicer: 1. 
za vse pismene rešitve upravnih oblasti od 
2 na 5 din. ; 2. za pritožbe na državni svet 
proti rešitvi ali delu katerihkoli upravnih 
oblasti od 5 na 10 din., za pritožbe proti 
osebam od 3 na 6 din., za pritožbe na dr
žavni svet ali kasacijski urad od 5 na 10 
din.; 3. pristojbine na vstopnice za gledali
šča, umetniške koncerte, poučna predavanja, 
umetniške, poučne in gospodarske razstave, 
večere in javne vaje gimnastičnih, sokolskih, 
orlovkih društev se plača taksa 10% od vred
nosti vstopnice ; za bioskope, šantane, kaba
rete, zabave, cirkuse, akrobatske, atletske, 
magijske, špiritistične predstave in panoptike, 
menažerije, razne druge razstave, panorame, 
fotoplastike in sploh prireditve, kjer se zbi
rajo ljudje zaradi zabavo in razveseljevanja, 
se plača taksa 30% od vrednosti vstopnice; 
4. vse ostale pristojbine, ki veljajo v omenje
nih oblastvih, se poleg zvišanja po dosedaj 
obstoječih odredbah povišajo za 100%. Vse 
od 1. novembra 1920. 

Uvoz žganja iz zasedene Dalmacije je do
volilo ministrstvo brez carine. S takimi olaj
šavami podpiramo le Italijane. 


